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OHJ-1400 Olio-ohjelmoinnin peruskurssi

Tentissi ei sas kiyttii ylimiadriisti kirjallista materiaalia, laskimia, tietokoneita tai muita lunttausvilineiti.
Muutama sana tenttivastauksen kinoittamsesta: |
I. Vastauksessa olets vastaavasi sellmisen ihmisen kysymykseen, joka tuntee kohtalaisen hyvin ohjelmistotekniikan aihea- |
luetta muutoin paitsi timan kysymyksen osalta. Musta etth vastauksesi tarkoitus on vakuuttaa tarkastaja ossamisestasi,
2. Mieti etukiteen esim. ranskalasilla vivoills vastaukses: piiikohdat ja lapittele ne johdonmukaiseen jinestykseen — ila
kimoita vhieen potkiiin kaikkea mieleen tulevaa.
3. Jos vastaus vaatn ohyelmakoodin kinoittamista, sen ei tarvitse olla pilkulleen symtaksiltaan oikein.

1. Alla on selitetty joitain C+:n ja olio-ohjelmoinnin termejd. Mistd termeistd on kysymys?
Jos lisdksi selityksessd on jotain vialla, korjaa selitys.

a) UML:n kaavio, josta kdy ilmi ohjelman ajoaikainen kayttdytyminen
kokonaisuudessaan.

b) Jasenfunktiot (ja -muuttujat), jotka nakyvit vain luokasta perivtetyille luokille.

¢) Ne asiat ja toimenpiteet, joita tietyn luokan olioiden on tarkoitus mallintaa ja
toteuttaa ohjelmistossa.

d) Luokan rakentaja, joka ei saa parametreja ja joka luodaan jokaiselle C+:n luokalle
automaattisesti.

e) Ohjelman rakenteen kuvaaminen helpommin tajuttavassa muodossa
keskittymilla tiettyihin olennaisiin piirteisiin ja jattamalld kuvauksesta pois
vahamerkityksisid asioita.

7 B C+:n ilmaisu, jonka jdlkeen annettuun luokkaan voi tehdi osoittimia, mutta -
luokan muu kdyttdminen ei onnistu.

2. Esseitd periytymisestd

a) Mitd on perjytyminen? Millaisia mahdollisuuksia yleiskayttdiseen koodiin
perivtyminen antaa olio-ohjelmoinnissa?

b) Mitd tarkoitetaan dvnaamisella sicomisella ja mita siihen liittyy?
¢) Miten periytyminen vaikuttaa rakencafiin ja purkaqjiin?
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3. Selita (max. 7 rivid/kohta) seuraavat olio-ohjelmoinnin késitteet ja mitd hyorydhaiteaa
niistd on olio-ohjelmoinnissa.
a) CRC-kortti (CRC card)
b} Nimiavaruus (namespace)
¢} Koostumissuhde (aggregation)
d) Koplorakentaja fcogy constructor)
e} Luokkahierarkia (class hierarchy)
B Abstrakti kantaluokka jabstract base class)

4. Alla on osa TTKK:n kursseja ja niiden suorituksia kuvaavaa luokkakaaviota
(rajapinnat on yksinkertaisuuden vuoksi jatetty pois). Vastaa sen perusteella

seuraaviin kysymyksiin:
a) Mitd tarkoittaa Opintojakson ja Kurssin vdlinen “avoin salmiakki"?

b Mahdollistaako kaavio sen, ettd jonkin kurssin opiskelija voisi toimia myds luennoijana?
Perustele vastauksesi.

c) Kopioi kaavio vastauspaperille ja lisda luokkien vilisiin suhteisiin lukumaarimerkinnat
ja tarvittaessa suunnat. Perustele lvhyesti valintasi.

d) Kaavion alla on hahmotelma kaavion Kurssi-luokasta C+:lla. Kirjoita private-puolelle
kaavion perusteella jarkevat jdsenmuuttujien esittelyt. Perustele valintasi.

e} Lisdd puuttuvat const-sanat luokan esittelyyn (riittdd, ertd kopioit vastauspaperille
rivinumeroineen ne rivit, joihin tulee muutoksia).

iy Onko luckan esittelyssa virheita tai kyseenalaisuuksia? Korjaa ne.

Opintojakso
| Henkilo Surew Pl Siring
| niemi: string lsennoija luannaintvuost: inl {:}l opnitopisteet; it
' |
Opiskelija
opskalijanumena: siring Kurssisuoritus ]
g grvnsana int |
| Fuksi
| luksipistest: int
#include <stiring=> void vaihda_luennoija(Henkilo uusi_luennoija);
#include <iostream= 11 string anna_kurssin_nimi();
3 using namespace std: int anna_opintopisteer();
13 wvoid lisaa_ suoritus{Kurssisuorituss suoritus):
5 class Kurssi : public Opintojakso & e
{ 15 private
Kurssi (: o7
int milloin_luennofou () 17 )

string kuka_|uennoi();



